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1. Γενικά 

Βασική αρχή που διέπει τη λειτουργία του Τμήματος Ψυχολογίας είναι η ισότιμη και 

ισόνομη μεταχείριση όλων των φοιτητών/τριών. Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της 

φοιτητοκεντρικής εκπαιδευτικής διαδικασίας, το Τμήμα αποδίδει μεγάλη σημασία 

στο θεσμό του/ της Ακαδημαϊκού Συμβούλου. Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού 

Συμβούλου σπουδών στηρίζεται στο άρθρο 35 του Ν.4009/2011 (ΦΕΚ 

195/Α/06.09.2011), όπου αναφέρεται ότι «Ο Σύμβουλος σπουδών καθοδηγεί και 

υποστηρίζει τους φοιτητές στα προγράμματα σπουδών τους. Με τον Εσωτερικό 

Κανονισμό κάθε ιδρύματος ορίζεται η εκ περιτροπής ανάθεση καθηκόντων 

συμβούλου σπουδών σε καθηγητές και ρυθμίζονται τα ειδικότερα σχετικά θέματα.» 

2. Ορισμός Ακαδημαϊκών Συμβούλων 

Κατά την έναρξη κάθε Ακαδημαϊκού έτους, η Συνέλευση του Τμήματος ορίζει 

κατόπιν πρότασης του/της Προέδρου, Ακαδημαϊκούς Συμβούλους σπουδών για 

τους/τις νεο-εισαχθέντες/είσες φοιτητές/τριες. Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι είναι όλοι/ες 

οι διδάσκοντες/ουσες που είναι μέλη ΔΕΠ. Οι φοιτητές/τριες κάθε έτους 

κατανέμονται ισομερώς και αλφαβητικά στους/στις Ακαδημαϊκούς συμβούλους.  

Η Γραμματεία του Τμήματος αναρτά στην αρχή κάθε εξαμήνου τη σχετική κατανομή 

ανά μέλος ΔΕΠ, αναφέροντας τους αριθμούς μητρώου των φοιτητών/τριών που 

έκαστο έχει αναλάβει. Ο/Η Ακαδημαϊκός Σύμβουλος παραμένει ο ίδιος/α για κάθε 

φοιτητή/τρια μέχρι την περάτωση των Σπουδών τους.  

Σε περίπτωση απουσίας του Ακαδημαϊκού Συμβούλου σε εκπαιδευτική ή άλλη άδεια, 

τα συμβουλευτικά του καθήκοντα δύναται να αναλαμβάνει προσωρινός 

αντικαταστάτης του εάν ο ίδιος/α κρίνει ότι κωλύεται για το σκοπό αυτό. Σε 

περίπτωση παραίτησης, αφυπηρέτησης ή άλλου λόγου έκλειψης του/της 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου η Συνέλευση του Τμήματος ορίζει, κατόπιν εισήγησης 

του/της Προέδρου, άλλο/η Ακαδημαϊκό Σύμβουλο. 

3. Συμβουλευτικό Έργο 

Έργο των Ακαδημαϊκών Συμβούλων είναι να καθοδηγούν και παρέχουν συμβουλές 

σε θέματα που αφορούν τις σπουδές των φοιτητών/τριών που έχουν αναλάβει. Οι 

Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι προσφέρουν στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 

πληροφορίες και βοήθεια για την καλύτερη οργάνωση των σπουδών τους. 



Συμβουλεύουν, καθοδηγούν και υποστηρίζουν τους φοιτητές/τριες στο πρόγραμμα 

σπουδών τους αλλά και σε προσωπικά προβλήματα που σχετίζονται με τις σπουδές 

τους. Επιπλέον υποδεικνύουν τρόπους για την επίτευξη των ατομικών τους στόχων σε 

κάθε επίπεδο των σπουδών τους. Υποστηρίζουν ομοίως και αναλόγως τους/τις επί 

πτυχίω φοιτητές/τριες με στόχο την αποφυγή καθυστερήσεων στην ολοκλήρωση των 

σπουδών τους.  

Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι μπορούν να βοηθήσουν τον φοιτητή ή την φοιτήτρια σε 

Ακαδημαϊκά θέματα, όπως η επιλογή μαθημάτων, η διαχείριση προβλημάτων με το 

πρόγραμμα σπουδών και η διασαφήνιση αποριών που μπορεί να υπάρχουν σε σχέση 

με τις διαδικασίες που έχει θεσπίσει το Τμήμα. Επίσης, λειτουργούν ως συνδετικός 

κρίκος ανάμεσα στους/στις φοιτητές/τριες και τις υπηρεσίες του Ιδρύματος, με στόχο 

την καλύτερη οργάνωση και επιτυχή περάτωση των σπουδών τους. 

Απώτερος σκοπός είναι η εξατομικευμένη συστηματική παρακολούθηση της εξέλιξης 

τους, αλλά και η διαχείριση φοιτητικών παραπόνων και εκάστοτε προβλημάτων που 

τυχόν προκύπτουν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους.  

Σε περίπτωση σοβαρών παραπόνων οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι ενημερώνουν για τον 

τρόπο Διαχείρισης Ενστάσεων και Παραπόνων του Τμήματος και διαμεσολαβούν 

αναλόγως. Ομοίως, αναφέρουν τα σημαντικά προβλήματα και υποβάλλουν προτάσεις 

στην ΟΜΕΑ του Τμήματος, βάσει της εμπειρίας που προκύπτει από την 

παρακολούθηση της ακαδημαϊκής πορείας των φοιτητών/τριών. 

4. Συναντήσεις μεταξύ Ακαδημαϊκών Συμβούλων και Φοιτητών/τριών 

Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι δέχονται τους/τις φοιτητές/τριες για συνεργασία και 

καθοδήγηση σε συγκεκριμένες ώρες (ώρες γραφείου), οι οποίες ανακοινώνονται στην 

αρχή κάθε εξαμήνου στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι πραγματοποιούν τουλάχιστον μία (1) συνάντηση ανά 

εξάμηνο με τους/τις φοιτητές/τριες που έχουν αναλάβει. Έκτακτες συναντήσεις 

μπορούν να πραγματοποιούνται αν κριθεί αναγκαίο από τον/την φοιτητή/τρια, ή 

εφόσον το ζητήσει ο/η Ακαδημαϊκός Σύμβουλος για μείζον θέμα που αφορά τον/την 

φοιτητή/τρια. Το περιεχόμενο των συζητήσεων είναι απόρρητο και τα προσωπικά 

δεδομένα του/της φοιτητή/τριας προστατεύονται από τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο. 



5. Εποπτεία Ορθής Λειτουργίας Θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Όπως προβλέπεται από τη σχετική απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 

Κρήτης (ακαδημαϊκό θέμα υπ/ αριθμ. 3, τακτική συνεδρίαση 472/18-11-2021), ο 

θεσμός του/της Ακαδημαϊκού συμβούλου εποπτεύεται από τον Πρόεδρο και την 

ΟΜΕΑ του Τμήματος. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν συντρέχουν σοβαροί λόγοι, ο/η φοιτητής/ τρια 

μπορεί να αιτηθεί την αντικατάσταση του/της Ακαδημαϊκού συμβούλου. Ο/Η 

Πρόεδρος του Τμήματος αξιολογεί το αίτημα, δύναται να διαβουλευτεί με τον 

Πρόεδρο της ΟΜΕΑ του Τμήματος και να διαμεσολαβήσει ή να παραπέμψει το 

αίτημα στη Συνέλευση του Τμήματος για σχετική απόφαση. 

6. Τελικές Διατάξεις  

Ο παρών Κανονισμός δύναται να τροποποιηθεί μετά από απόφαση της Συνέλευσης 

του Τμήματος. Οποιαδήποτε τροποποίηση τίθεται σε ισχύ από την αμέσως επόμενη 

ακαδημαϊκή περίοδο, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά από τη Συνέλευση Τμήματος. 


